Comune di Catania Direzione Lavori Pubblici - Infrastrutture Mobilità - Servizi Cimiteriali - Lavori a danno





Prot. N° 116379	Catania,	17/04/2020
-----------------	----------	------------

Oggetto: Indagine di mercato per la acquisizione della disponibilità di operatori economici ad espletare l'incarico di verifica preventiva della progettazione esecutiva di n. 3 parcheggi scambiatori ("ACICASTELLO", "NARCISO" e "SANZIO") - **Risposte ai quesiti**

Quesito:

In riferimento alla procedura in oggetto si chiede se il requisito di capacità tecnica e professionale richiesto può essere soddisfatto mediante servizi di ingegneria (anche progettazione, direzione dei lavori) in ossequio a quanto previsto nelle Linee Guida n. 1 dell'Anac al paragrafo 2.3 lett. b) Risposta:

In ordine ai requisiti per l'accesso alle procedure di affidamento di servizi di ingegneria ed architettura, il punto 2.3 della linea guida ANAC n. 1 (versione aggiornata per ultimo con delibera del Consiglio dell'Autorità n. 417 del 15/05/2019) formula una previsione alla quale le stazioni appaltanti possono adeguarsi nella stesura dei bandi/lettere d'invito, dette indicazioni costituiscono pertanto condizioni minime che la stazione appaltante è tenuta a rispettare, senza che sia preclusa la possibilità di richiedere requisiti più stringenti. Conseguentemente l'ammissione alla fase successiva degli operatori economici che avranno presentato manifestazione di interesse resterà regolata dal rispetto pedissequo di quanto previsto (nello specifico) al capoverso "capacità tecnica e professionale" nel quale è richiesto in ciascuno degli anni 2016-2017-2018 un fatturato per servizi uguali a quelli da affidare, cioè relativi unicamente ad attività di verifica di cui all'articolo 26 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii.

O

Quesito:

In riferimento all'indagine di mercato indicata in oggetto e premesso che l'importo dei lavori risulta minore a 20 milioni di euro, si richiede se possono presentare istanza di partecipazione ai sensi dell'articolo 26, comma 6, lett. a) e b) del Codice, i soggetti di cui all'art. 46, comma 1, del Dlgs 50/2016 dotati di un sistema di qualità interno di controllo di qualità conforme alla UNI EN ISO 9001 certificato da Organismi accreditati ai sensi del Regolamento (CE) 765 del 2008, specifico per le attività della progettazione delle opere.

Risposta:

Come previsto dalla linea guida ANAC n. 1 (versione aggiornata per ultimo con delibera del Consiglio dell'Autorità n. 417 del 15/05/2019) possono presentare istanza:

- Organismi di ispezione di tipo A e di tipo C, accreditati UNI CEI EN ISO/IEC 17020 ai sensi del Regolamento (CE) 765/2008;
- Soggetti di cui all'articolo 46, comma 1, del Codice dotati di un sistema interno di controllo di qualità conforme alla UNI EN ISO 9001 certificato da Organismi accreditati ai sensi del Regolamento (CE) n. 765/2008.

•
 0

Comune di Catania Direzione Lavori Pubblici - Infrastrutture Mobilità - Servizi Cimiteriali - Lavori a danno





Quesito:

Con la presente per l'indagine di mercato, si chiede conferma, ai sensi dell'art. 26, comma 6, lett. a) e b) del codice e delle linee Guida n. 1 approvate dell'ANAC con delibera n. 973 del 14/09/2016 ed aggiornate co Delibera n. 138 del 21/02/2018, di poter partecipare alla presente procedura di gara, in quanto: soggetti di cui all'art. 46, comma 1 del Codice dotati di un sistema interno di controllo di qualità conforme alla UNI EN ISO 9001 certificato da Organismi accreditati ai sensi del Regolamento (CE) 765 del 2008, specifico per le attività di verifica della progettazione di opere. Si chiede inoltre, ai fini del soddisfacimento del requisito di capacità tecnica e professionale, che tale requisito non sia inteso nel senso di limitare il fatturato ai soli servizi posti a base di gara. Pertanto, ai fini della dimostrazione della specifica esperienza pregressa, si chiede di poter attestare servizi di ingegneria ed architettura di cui all'art. 3, comma 1, lettera vvvv) del D.Lgs. n. 50/2016, in linea con quanto previsto dalle linee Guida Anac n. 1 al par. IV, punto 2.2.2.5, a cui si rinvia Risposta:

In relazione al primo quesito si conferma che come previsto dalla linea guida ANAC n. 1 (versione aggiornata per ultimo con delibera del Consiglio dell'Autorità n. 417 del 15/05/2019) possono presentare istanza:

- Organismi di ispezione di tipo A e di tipo C, accreditati UNI CEI EN ISO/IEC 17020 ai sensi del Regolamento (CE) 765/2008;
- Soggetti di cui all'articolo 46, comma 1, del Codice dotati di un sistema interno di controllo di qualità conforme alla UNI EN ISO 9001 certificato da Organismi accreditati ai sensi del Regolamento (CE) n. 765/2008.

Per quel che attiene il secondo quesito si precisa che il punto 2.3 della linea guida ANAC n. 1 (versione aggiornata per ultimo con delibera del Consiglio dell'Autorità n. 417 del 15/05/2019) formula una previsione alla quale le stazioni appaltanti possono adeguarsi nella stesura dei bandi/lettere d'invito, dette indicazioni costituiscono pertanto condizioni minime che la stazione appaltante è tenuta a rispettare, senza che sia preclusa la possibilità di richiedere requisiti più stringenti. Conseguentemente l'ammissione alla fase successiva degli operatori economici che avranno presentato manifestazione di interesse resterà regolata dal rispetto pedissequo di quanto previsto (nello specifico) al capoverso "capacità tecnica e professionale" nel quale è richiesto in ciascuno degli anni 2016-2017-2018 un fatturato per servizi uguali a quelli da affidare, cioè relativi unicamente ad attività di verifica di cui all'articolo 26 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii.

Il Direttore F.to Ing. Salvatore Marra